

# Porez

Visina poreskog opterećenja u Švicarskoj zavisi od mjesta stanovanja. Najbitniji porezi za privatna lica su: porez na primanja, porez na imovinu i porez na dodatu vrijednost (PDV).

## Poreski sistem

U Švicarskoj se porez plaća Savezu, kantonima, opštinama i crkvi. Razlikujemo direktne i indirektne poreze. Najznačajniji direktni porezi su porezi na prihode i imovinu. Ove poreze poreski obveznici uplaćaju sami direktno. U indirektne poreze ubrajamo porez na dodatu vrednost (PDV), porez na duvan ili mineralno ulje. Ovi porezi su sastavni dio cijene proizvoda. Kantoni i opštine su odgovorni za mnoge poreze. Zbog toga postoje velike razlike u visini direktnih poreza koje su zavisne od mjesta stanovanja. Bračni parovi se oporezuju zajedno.

## Porez koji se direktno odbija od plate

Osobama, koje su se tek doselile, porez na prihode se odbija direktno od plate (Quellensteuer). Kod zaposlenih prijavu za porez vrši poslodavac.

- Iznos poreza zavisi od prihoda, od bračnog stanja (neoženjen/neudata, sam/-a, u braku ili rezveden/-a) i od broja djece. Izmjene stanja po ovim pitanjima se moraju odmah prijaviti.
- Od direktnog poreza (Quellensteuer) se mogu odbiti slijedeći izdaci, kao što su npr. privatna štednja za starost (3. Säule), kamate na dugovanja, veliki medicinski troškovi, itd.
- Osobe koje posjeduju imovinu moraju je prijaviti i platiti porez na istu.
- Osobe koje imaju godišnje prihode veće od 120'000 franaka plaćaju jednom godišnje porez (redovno oporezivanje)
- Osobe, čiji su bračni partneri Švicarci ili koji posjeduju stalnu dozvolu boravka C, ispunjavaju formulare i plaćaju jednom godišnje porez (redovno oporezivanje).

Kantonalna poreska služba (Kantonales Steueramt) daje dodatne informacije o plaćanju direktnog poreza. Opštinska poreska služba (Gemeindesteueramt) pomažu oko pitanja u vezi poreza.

## Redovno oporezivanje

Osobe sa švicarskim državljanstvom ili boravišnom dozvolom C plaćaju redovan porez (redovno oporezivanje). Njima se ne odbija porez direktno od plate. Oni moraju ispuniti formulare i tako prijaviti porez (Steuererklärung). Ovaj porez se plaća po prijemu računa. Popunjavanje prijave za porez je i za Švicarce kompleksan postupak. Zbog toga se savjetuje da se potraži pomoć kada se prvi put popunjava prijava za porez. Opštinska poreska služba (Gemeindesteueramt) je nadležna za redovno oporezivanje.

## Više informacija (linkovi, adrese, brošure, informacioni listovi)

[www.marhaban-aargau.ch/hr/novac-i-porez/porez](http://www.marhaban-aargau.ch/hr/novac-i-porez/porez)